

Patriotul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DEMOCRATA

REDACTOR RESPONSABIL: **STEFAN I. SIMON**

REDACTIA SI ADMINISTRATIA ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24

TEL.: REDACTIA: 16-80

ADMINISTRATIA: 16-92

TEL. REDACTIA DE NOAPTE: 30-41

Arma a celor mulți

Prin vremuri crâncene...
 de tot felul și înfig nemilos în existența noastră. În fiecare zi, fiecare pas, ne izbim de nenumărate ziduri, de nenumărate neajunsuri.
 din griji de sânge de înclăștări, prețuri și cei doi ani de secetă năprasnică.
 vlna greutăților de azi. Privind lucrurile în față, nu se poate să nu gândim că în afară de cauzele ardemai sus, în calea îmbunătățirii situației economice din țara noastră, s'au înălțat și obstacole de ordin politic, cândva manevre de tot felul, politicieni de orice fel, nu căutau să împiedice, să zădărnicească toate măsurile preconizate de guvern, respectiv de forurile în drept, pentru remedierea situației.

În ultimul timp regimul democratic delat în țară, prin Ministerul Industriei și Comerțului, a elaborat legea pentru înființarea și funcționarea oficiilor industriale. Această lege a și fost votată în parlamentul țării. Despre legea oficiilor industriale s'a scris în toate ziarele din țară și chiar și ziarele noastre a desbătut-o cu competență răzânduri. Ea are ca scop, ca în aceste vremuri excepționale de grele să se păstreze în ordine economia noastră și de a asigura și de a supraveghea întreg procesul de producție.

În legea oficiilor industriale, înființarea și funcționarea nu numai că nu este înființată, dar este sprijinită.
 factorului muncă, care joacă rolul cel mai important în producție, și va fi recunoscută ostentiv și va fi răsplătită retribuită, pentru existența și pentru că muncesc să fie asigurată.

În aceste condiții, prin înființarea oficiilor industriale, statul are intenția de a colabora perfectă între stat, capitală și factorul muncă, numai și numai scopul ca producția de bunuri să poată majora. Întreprinderile din cadrul oficiilor industriale, statul va avea grijă să...

(Continuare în pag. 4-a)

Lege pentru apărarea micilor proprietari țărănești

Legea circulației bunurilor

După proiecte de legi de o deosebită importanță au fost prezentate Comisiei de legi Ministerul Agriculturii și Domeniilor.
 unul din ele se ocupă cu reglementarea circulației bunurilor rurale. El urmărește să împiedice pe deoparte pulverizarea și să împiedice pe de altă parte concentrarea pământului în mâinile elementelor străine de agricultură.

În acest sens proiectul prevede că în cazul vânzării a unor terenuri statul are dreptul de preanunțare adică dreptul de a cumpăra înaintea particularilor.
 În vor putea cumpăra pământ personalmente care nu se ocupă cu agricultura.

Prin urmare femele model nu vor putea fi...

I. P. S. S. Patriarhul Alexei a adresat un mesaj poporului român cu ocazia sosirii în România

BUCUREȘTI. — Eri dimineață a intrat în țară prin punctul de frontieră Ungheni, înalt Prea Fericitul Alexei, patriarhul Moscovei și al Intregii Rusii. În întâmpinarea înstrușului oaspete se află delegația plecată din Capitală formată din reprezentanți bisericești români, ai ambasadei sovietice și ai Ministerului Cultelor.

După sosirea trenului special în gară, membrii delegației au urcat în vagonul special al înalt Prea Fericitului patriarh, unde se mai aflau în afară de prea Sfinția Sa ceilalți reprezentanți ai Bisericii care îi însoțesc. În gara Iași unde a sosit apoi trenul special au ieșit în întâmpinarea autorităților, reprezentanți organizațiilor locale ale partidelor politice, arma-

te, instituțiilor de cultură, sindicatelor, etc.

Răspunzând Prea Sfinției Sale episcopului Nicolae al Oradei, care a venit bun sosit, înalt Prea Fericitul Patriarh Alexei a spus următoarele:

— Mulțumesc pentru primirea făcută. Sunt foarte fericit că vin în mijlocul clerului ortodox român și sper că la întoarcerea mea la Iași voi opta și voi vizita toate monumentele de artă bisericască de aici. Doresc ca vizita mea să contribuie la consolidarea legăturilor culturale și religioase dintre Biserica rusă și Biserica română.

Cu ocazia vizitei sale Patriarhul Alexei

a adresat următorul mesaj poporului român și Bisericii Ortodoxe Române:

„Pășind pe pământul prieteniei noastre România, în așteptarea plăcută și înălțată cu prea Fericitul Patriarh Nicodim și a comunității ploase cu clerul și poporul credincios, sunt fericit să transmit binecuvântarea Bisericii Ortodoxe Ruse, Bisericii Române surori și întregului popor român de aceeași credință cu noi, legat cu poporul rus prin sângele vărsat în luptele comune pentru libertate și independență, dreptate și pace pentru întreaga omenire.

ALEXEI,
 Patriarh al Moscovei și al Intregii Rusii
 29 Mai 1947,

Restaurantelor Dacia și Taverna li s'au intentat acțiuni de sabotaj economic

Proprietarii acestor localuri au vândut o parte din localurile lor pentru sume importante

Publicul arădean desigur a observat în ultimul timp că fațada Daciei s'a schimbat. De câteva săptămâni au loc acolo reparații și cei curioși care s'au interesat au primit desigur informația că în locul cafenelei — partea dinspre stradă — se deschide o bancă, sucursala Băncii Urbane din București.

Direcțiunea acestei bănci a căzut de acord cu proprietarii cafenelei Dacia, care au renunțat la localul din față în schimbul unei sume — care se afirmă a fi de mai multe sute de milioane lei.

Până aici nimic de spus. Intervine însă partea tristă pentru angajații acestei cafenele.

Din cauza că localul s'a micșorat, ră-

mânând pentru cafenea și restaurant partea dinspre curte, venitul localului s'a micșorat deosebit și nu mai asigură existența celor 17 angajați ai cafenelei Dacia.

Văzându-și existența periclitată, angajații cafenelei Dacia s'au adresat cu un memoriu sindicatului alimentar, arătând situația dezastruoasă și cerând intervenție imediată. În același timp angajații s'au adresat și Parchetului Tribunalului făcând denunț pentru sabotaj economic împotriva proprietarilor cafenelei și restaurantului Dacia.

Oficiul aprovizionării sesizându-se de acest fapt a întreprins cercetări deplasându-se la fața locului controlorii: Berea Aurel și Popovici,

care au făcut primele investigații stabilind că plângerea angajaților este justă și bine întemeiată.

Cei doi controlori au întocmit un proces verbal arătând vinovăția proprietarilor Hirschmann Carol și Zerna Gheorghe care au efectuat vânzarea.

După cum suntem informați dosarul cauzei va fi înaintat în cel mai scurt timp instanțelor de sabotaj de pe lângă Tribunalul Arad.

După informațiile pe care le deținem, un denunț similar a fost depus de către angajații restaurantului Taverna din Piața Avram Iancu al cărui proprietar de asemenea a cedat pentru o sumă importantă de bani o parte din restaurantul său lăsând astfel în voia soartei un număr de angajați.

Suntem siguri că instanțele speciale de sabotaj în competența cărora cade dezbaterea acestor cazuri, va face dreptate și vor da câștig de cauză angajaților care au rămas pe drumuri.

Apropiata ratificare a tratatului cu România de către U. S. A.

NEW-YORK. — Senatorul Vandenberg, președintele Comisiei de afaceri străine a Senatului american a declarat aseară la o conferință de presă că Senatul va ratifica până la sfârșitul săptămânii viitoare tratatele de pace cu Italia, România, Ungaria și Bulgaria.

Marile bănci ungare puse sub controlul statului

LONDRA. — Consiliul suprem economic ungar a aprobat proiectul de lege prin care băncile mari sunt puse sub controlul statului.

mească controlori guvernamentali pe lângă fiecare mare bancă pentru a supraveghea activitatea ei și tranzacțiile financiare.

Ministrul de Finanțe ungar,...

— Spectacole —
Cinema

Aro:
DRAGOSTE CU SILA
Corso:
FLOAREA OTRAVITA cu Anne Crawford
Forum:
CESAR SI CLEOPATRA
Royal:
DRAGOSTE PANA LA MOARTE
Savoy:
IUBIREA NU MOARE
Urania:
ORASUL IN FIERBERE
—o—
CEZAR SI CLEOPATRA
(F o r u m)

O mare realizare din punct de vedere tehnico a industriei de cinematograful britanic. Filmul este minunat montat tehnicolor. Artiștii dau o realizare perfectă și montajul este impecabil. Nu este o creație de toate zilele. S'a lucrat mult la acest film și ceia ce s'a obținut este grandios. Numai culorile întrebunțate lasă de dorit în unele scene. Noaptea sunt prea întunecate și publicul nu poate desluși în multe cazuri aproape nimic.

Satira lui Bernard Shaw, este redată impecabil. Dialogurile trebuie joase urmărite cu multă atenție pentru că subiectul să poată fi înțeles înțocmai.

Personalitatea lui Cezar este interpretat cu măiestrie de actor. Așa ni-l închipuim pe Cezar, calm și calculat. Cleopatra reprezintă vanitatea și eruda, cum trebuie că a fost în realitate.

Filmul este frumos și foarte distractiv. Lipsese însă acțiunile mari care ar trebui să caracterizeze un astfel de film.

URANIA

Repr. încep fix la orele 3, 5, 7 și 9

AZI Producția 1947

ORASUL ÎN FIERBERE

CARY GRANT

JEAN ARTHUR

RONAL COLMAN

Grădina A R O

Azi o comedie extraordinară
Uray Tivadar, Máty Gerő
DRAGOSTE CU SILA

Prima dată la Arad

Telefon: 23.22 **Cinema SAVOY** Telefon: 23-22

Azi premiera marelui film sovietic

Iubirea nu moare

Reprezentările precis: 2.30, 4, 6 și 8. Duminică matineu 11.30

ROYAL TOLNAY KLARI
CSORTOS GYULA Dragoste până la moarte

PATRIOTUL SPORTIV

**CFR și AMEFA susțin azi două
matchuri dificile**

Grupările arădane CFR și AMEFA susțin azi două matchuri grele în cadrul Diviziei Naționale B. Prima întâlnește pe arena Gloria la orele 18, pretendentă la locul doi, a clasamentului pe Politehnica. Matchul se anunță a fi atractiv, echipele depunând tot efortul pen-

tru cucerirea celor două puncte. AMEFA deasemeni în cursa pentru locul doi întâlnește la Timișoara revelația ultimelor matchuri CAMT. Matchul va fi aprig disputat, iar pentru cele două puncte puse în joc, lupta se va da până în ultimul minut de joc.

ISA. joacă în deplasare

Victoarea campionatului a țării se deplasează la Craiova unde întâlnește Duminică formația locală FC Craiova. Victoria nu poate scăpa text-

listilor, însă dat fiind avantajul terenului, gazdele vor lupta pentru un rezultat onorabil.

**SBARBA joacă la Simeria, iar Venus
întâlnește la Arad Gloria**

Celelalte două grupări arădane Sparta și Gloria susțin mâine două matchuri dificile. Prima joacă la Simeria cu echipa feroviară din localitate, iar matchul — cunoscând duritățile gazdelor — va fi extrem de tare. Victoria Spartei pare însă mai mult ca sigură, deoarece localnicii sunt în formă slabă.

Venus din București, întâlnește gruparea Gloria în primul ei match din retur la Arad. Misiunea bucurărilor nu este tocmai ușoară, deoarece Gloria, va depune tot efortul pentru a scoate cele două puncte. Ultimele jocuri susținute de Gloria ne a dovedit că stă să lupte în fața unei formații puternice, și de

rândul acestă are din nou ocazia să ne confirme acest lucru.

— B O X —

Măne la liceul Moise Nicoară va avea loc o gală de box intersindicală, la care participă grupările: IFA, CFR, Astra și Indagrara. La această gală vor boxa cele mai valoroase elemente pe care pugilismul arădan îl posedă, dat fiind faptul că, această gală are ca scop selecționarea echipei arădane, în vederea unor jocuri interorase pe care le susține în cursul lunii Iunie. Inceputul galei este fixat pentru orele 10.30.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 2000 —, maximum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Cereri de serviciu

DOMNISOARA tânără vorbește românește, nemțește și ungurește. caută post la copil, familie onorabilă, Adresa la ziar.

Oferte de serviciu

CAUT fraulejn pentru copii. Gh. Popa 9, juginer Pop. 1815

CORSO Telefon 23—64 Repr. 3, 5, 7 și 9

AZI PREMIERĂ filmul femeilor frumoase

Floarea otrăvită

Margaret Lockwood
Anne Cranford
Jan Hunte

Vânzări și cumpărări

HARTIE MACULATURA (cantitate mare) de vânzare, Informații: la vopselăria „Astra”, Piața Avram Iancu 2. Telefon 16—13. 692

RADIO super cu mare capacitate, urgent de vânzare. Str. E. Gârleanu 18. 1812

CAMERA combinată vopsită, recomier lustruit, fotolui, pat tapitate de vânzare efțin urgent, Ecaterina Teodoroiu No. 4. 1806

DE VANZARE un costum negru, stofă fină. Croitoria Barbu, strada dr. Petran. 1814

VAND loc de casă sau grădină, B. Cărtan 18. Informații: pantofăria Solomon, Plevnei 1. 1737

LOC DE CASA în comuna Cermeneju de vânzare, Informații: Ad ministrata ziarului.

Pierderi

MAER IOAN pierdut carnetul consum CFR Arad. Declar nul, 1803

PIERDUT carnet Economat Funct. Public No. 1492 numele Crăciunas Mihai. Declar nul. 1809

PIERDUT carnet Economat CFR, numele Stoian Nicolae. Declar nul 1810

PIERDUT două carnete consum Economat CFR pe numele Curti Ioan tatăl și Curti Ioan fr. din Curtiei. Declar nule. 1807

PIERDUT bon de pâine No. 75 Economat Astra, numele Oanea Dumitru. Declar nul. 1802

Diverse

CURS NOU de dactilografie contabilitate dela 1 Iunie „Pallas”, Cosbuc 1. 1788

TEATRU

SPECTACOLUL DE ASTAZI:

ION AL VADAN

Ansamblul Teatrului de Vest Oradea, format din 80 de persoane și soșit ieri după amiază în orașul nostru, pentru a da astăzi două reprezentații cu piesa în trei acte Ion Al Vadanei de Kiriljesen. La oraș matineu și seara la orele 9.

În buna interpretare a piesei, în fruntea distribuției actorilor cu nume pe scena românească: G. Iordănescu, Coca Gheorghiu, Vișca Stroeșcu și C. Simionescu, începe prințul direcție de scenă a dr. Ștefan Iordănescu.

Teatrul de Vest dela Oradea luată ființă acum doi ani, având director pe actualul director de scenă Ștefan Iordănescu. De atunci până astăzi au fost angajați marea actori noui, ajungând să aibă astăzi numai actori profesioniști, actori care au cucerit pe scenă orădeană din Satu Mare, Sighet și Baia Mare succese răsunătoare.

Succesul înregistrat de teatrul de Vest până astăzi e o dovadă a calității spectacolului, ce se va prezenta la Arad astăzi la orele 3 și orele 9.

**LEUNI REPREZENTATIA
„FLACARII” LA ARAD**

Ansamblul artistic muncitoresc Sindicatelor Unite din Timișoara aranjează în sala Teatrului Comunal din Arad, Luni, 2 Iunie 1947 la orele 15, după amiază, un spectacol artistic sub conducerea muzicală a dlui prof. Gh. Diaconescu, regia dlui de scenă și costumele fiind deosebite sub conducerea dlui T. Vlad. Coreografia aparține dlui Ionel Măruț.

Biletete de vânzare la Comitetul Sintețal județean Arad și casă teatrului.

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu două camere preferabil tot în centru plătește diferență. Adresa la ziar.

**Frontul Plugarilor
org. Ara**

CONVOCARE

În conformitate cu comunicatul Comitetului Executiv al Frontului Plugarilor, publicat în ziarul „Frontul Plugarilor” și în conformitate cu hotărârea biroului județean Frontului Plugarilor Arad, din data de 15 Mai a. c. în prezenta Comitetului Executiv Nr. 1 al Frontului Plugarilor, organ zăria Arad, este convocat în ședință pe ziua de 2 Iunie a. c. orele 9 în sala mare a Primăriei Municipiului Arad, având următoarea ordine de zi:

1) Alegerea comitetului județean în conformitate cu hotărârile Comitetului Executiv al Frontului Plugarilor.
Intrarea în sală, numai pe baza de delegație eliberată de biroul județean.
Biroul județean al Frontului Plugarilor Arad.

**Farmacie de
serviciu**

În noaptea de Sâmbătă spre miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii:

REINER, în Bdul Regina Maria colț cu Str. Moise Nicoară
BINDER, calea Saguna
NIEDERWAYER, în palatul S. baso.

AZI PREMIERĂ!

FORUM Extraordinar film istoric colorat **Cesar și Cleopatra** **VIVIAN LEIGH**
CLAUDE RAIN
Steward Granger

Prin înțelegerea intervenită eri angajații meseriașilor patroni vor fi aprovizionați cu lemne

Direcția CAPS.-ului prezintă Primăriei un calcul exagerat chiar față de prețul real al lemnului — Depozitele CAPS. din Arad să fie permanente aprovizionate

Se prevede decizia Ministerului Industriei și Comerțului apărută în Monitorul Oficial din 16 Mai

Problema lemnului de foc — care este deosebit de actuală în zilele noastre — are aspecte variate și foarte interesante. În rândurile de mai jos ne vom ocupa de aspectul pe care-l prezintă această problemă în legătură cu CAPS-ul.

Precum am anunțat CAPS-ul din Arad a prezentat o calculație Primăriei Municipiului Arad, prin care s-a cerut ca să fie acordat un câștig de cauză comercianților de lemne, care pretind peste prețul oficial al lemnului de foc un supraplus de 9.200.000 lei la vagon. Dacă CAPS-ul merge și mai departe și în calculația susamintită se ține seama de prețul real al lemnului de foc s'ar putea la o sumă care ar fi superioară la 9.420.000 lei prețului oficial.

Ne îngăduim a ne exprima părerea că o instituție de stat nu are datoria de a da prin calculații o armă în mâna acelora care cer supra-prețuri exagerate.

Datorită unei instituții de stat este de a contribui prin afundarea și prin vânzările ei la formarea unor prețuri cât mai scăzute.

Conform unor calculații făcute de specialiști, calculația CAPS-ului nu este identică cu realitatea și făcând o calculație reală, putem afirma că la prețul de 16 milioane lei la vagon comercianții pot furniza în condițiile actuale lemne de foc, bucurându-se și de un câștig rezonabil și legal.

a se îngriji în timpul cel mai scurt de aprovizionarea economatelor și a instituțiilor publice. Această decizie prevede că programările de lemne de foc în cursul sezonului de aprovizionare 1947-48 se vor face de către o comisie, funcționând la Ministerul Industriei și Comerțului. Această comisie va face repartizări la cantităților de lemne de foc dis-

Misiunea comitetului de control de pe lângă Oficiul Economic Județean

Decizia susamintită prevede că aplicarea în cuprinsul județelor a măsurilor luate de către Ministerul Industriei și Comerțului prin prezenta decizie, se va face de către

un comitet de control restrâns, funcționând pe lângă Oficiul Economic Județean și constituit din: directorul oficiului economic, șeful serviciului silvic județean, delegatul asociației exploataților și proprietarilor de păduri și șeful circumscripției silvice de control.

Acest comitet are atribuțiunea de a identifica și verifica toate stocurile de lemne de foc din cuprinsul județului și de

a întocmi programul de aprovizionare a județului de a culege datele pentru stabilirea deficitului sau excedentului de lemne de foc ale județului de

O înțelegere între Federația Meseriașilor Patroni și Centrul de aprovizionare cu lemne de foc

Dealțul înregistrăm cu satisfacție stirea primită la încheierea edicției că în cursul dupăamiezii

a intervenit o înțelegere între Federația Meseriașilor Patroni și Centrul de aprovizionare cu lemne de foc cu privire la aprovizionarea cu lemne de foc a angajaților meseriașilor patroni.

Din partea Federației au luat parte la aceste tratative d-ii Gherman Eugen, Pallor Emerie și Kulcsar. În urma tratativelor duse, conflictul ivit între comercianții de lemne și Federația Meseriașilor s'a aplanat, ambele părți făcând concesii.

Patronii au luat asupra lor anumite angajamente.

făcându-se o înțelegere că pe lângă plata în bani, se va proceda și la un schimb în natură.

În urmă înțelegerii, patronii, respectiv economatele interesate, vor da pune banii necesari urmând ca

furnizarea lemnului să se înceapă chiar la începutul săptămânii viitoare. Astfel angajații meseriașilor patroni vor fi aprovizionați în timp de câteva săptămâni cu lemnele necesare.

Comitetul Federației a dovedit prin acțiunea ei că înțelege timpurile de astăzi, socotind că nu numai muncitorii sunt acei

posibile. În raport cu necesitățile, Oficiile economice județene vor putea da ordine de repartizare pentru nevoile interne ale județului numai în limita cantităților de lemne ce li se vor stabili și dela exploatarea ce se vor indica de către Direcția distribuției produselor industriale din Minister. În cadrul planului de aprovizionare ce se va întocmi și comunica județului.

Producătorii și colectorii de lemne de foc sunt obligați a încheia angajamente pentru lemnele programate direct de către Direcția distribuției produselor industriale pentru întreținere și uz gospodăresc sau prin oficiile economice județene pentru consumul local, în termen de 30 de zile dela data repartizării.

Ei sunt deasemenea obligați a livra lemnele de foc în raport cu stocurile ce au, proporțional la tot ce programati. Încă

în termenele stabilite prin ordinele de repartizare, să se livreze întreaga cantitate de lemne programată.

a executa dispozițiunile ordonate de către Ministerul industriei și comerțului în legătură cu aprovizionările cu lemne

Deasemenea acest comitet va îngriji de executarea programului de tăieri și livrări a lemnului de foc în cadrul legilor și normelor în vigoare.

Avându-se în vedere greutățile care s'au ivit în vederea aprovizionării economatelor, instituțiilor publice și populației din Arad cu lemnele de foc, avându-se în vedere prețul exagerat ce se cere din partea comercianților de lemne.

credem că este cazul ca acest comitet — instituit prin decizia ministerială Nr. 4196 — să și înceapă neîntârziat acțiunile pe teren, eliminând orice abuz și asigurând aprovizionarea Aradului cu lemnele de foc conform prescripțiilor Ministerului Industriei și Comerțului.

care trebuie să aducă mereu sacrificii.

O latură a problemei aprovizionării cu lemnele de foc rezolvându-se, urmează ca Comitetul de control amintit mai sus să se ocupe de aspectul general al aprovizionării economatelor, instituțiilor publice și a populației neînregistrată în economie.

PROCURATI

V A R
CIMENT
IPSO S
MOZAIC

Hârtie gudronată
din sursă directă

la
"BARZAVA" S.A.

A R A D, Str. Cicio Pop Nr. 8
Telefon 19-18

SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR DIN INDUSTRIA DE IMBRACAMINTE anunță pe membrii săi că în ziua de 1 Iunie Duminică, la orele 9 și jum., se va ține o adunare generală în localul sindicatului (Bdul Reg. Maria No. 27). În ordinea de zi: contractul colectiv. Prezența obligatorie.

De ce scade producția CAPS-ului

Am arătat mai sus că CAPS-ul are o capacitate de producție a CAPS-ului din jud. Arad este de 150 mii m³ pe an, ceea ce ar însemna 12-15 mii m³ pe an. Din această cantitate CAPS-ul ar putea trimite la Arad 1000 vagoane.

Dar CAPS-ul a declarat că își asumă numai obligația de a furniza instituțiilor publice din Arad o cantitate care nu întrece 200 de vagoane.

Un alt exemplu cum contribuie CAPS-ul la majorarea producției: Una dintre uzinele CAPS-ului din județul Arad, care înainte de a fi în patrimoniul CAPS-ului a produs anual circa 4-4,5 mii vagoane, produce azi numai 1000 de vagoane.

Uzina din Sebis a CAPS-ului ar trebui să satisfacă în mare măsură necesitățile Aradului. Dar și producția acestei uzine a scăzut la minimum.

Ar fi deci cazul să se ia măsuri pentru majorarea producției la CAPS.

Trebue remediat și sistemul prin care în trecut CAPS-ul a aprovizionat instituțiile publice. Conform acestui sistem instituțiile au fost obligate să avanseze banii, însă furnizorii au întârziat luni de zile, ba CAPS-ul a refuzat furnizarea, ce trebuia achitată unor sume în plus cu motivul că între timp prețurile au urcat. Azi instituțiile se feresc să plătească avansuri pentru a nu se repeta situația amintită mai sus. Ținând seama de aceste condiții.

Primăria municipiului Arad a intervenit la Direcția CAPS-ului, cerând să nu mai oblige instituțiile la aceste plăți anticipate, ci să se îngrijească ca depozitele CAPS-ului din Arad să fie permanente aprovizionate cu stocuri masive de lemne.

urmând ca cei interesați să și poată ridica lemnele contra plată la aceste depozite.

SA SE ȚINA CONT DE DISPOZIȚIILE MINISTERULUI INDUSTRIEI ȘI COMERȚULUI LA APROVIZIONAREA POPULAȚIEI CU LEMNE

Pentru că cei interesați stau în fața unei situații destul de încurcate în ceea ce privește organizarea aprovizionării populației cu lemne, credem că nu e de prisos să publicăm în cele de mai jos câteva fragmente din decizia Ministerului Industriei și Comerțului apărută în Monitorul Oficial din 16 Mai, cu mențiunea că

ar fi cazul ca toți cei interesați să țină cont de prevederile acestora.

Conform acestei decizii toți producătorii de lemne de foc sunt obligați să țină la dispoziția Ministerului Industriei și Comerțului din cantitățile de lemne de foc produse.

10 la sută pentru executarea obligațiilor de stat.

60 la sută pentru aprovizionarea autorităților, instituțiilor și economatelor, constituție legală.

Restul de 30 la sută va fi vândut liber în 3 tranșe egale și anume: Căte 10 la sută după efectuarea a 33 la sută din programările făcute din cota obligatorie de 60 la sută.

Este deci clar: *exploatații de păduri și comercianții de lemne au obligația de*

ING. IULIAN LUTESCU
REPARAȚIUNI DE MAȘINI ȘI MOTOARE
Calea Radnei 35-A
angajează strungari în fier și ajustori mecanici

Insula Trinității

Insula Trinității

Insula Trinității

Colonia de vară sub îngrijirea APĂRĂRII PATRIOTICE Sectorul II.
Casa de odihnă cu 200 de paturi — Compă pentru 100 de persoane, transportul 10.000 lei dus și întors, care cuprinde și taxe de intrare — Restaurant cu prețuri modeste — Garderobă — Loc pentru bicicletă și motocicletă

Evoluția situației politice interne în urma atitudinii Partidului Național Liberal-Tătărăscu

BUCUREȘTI. — Problemele politice interne deschise prin abținerea fracțiunii parlamentare tătărească de la votarea legii oficiilor, abținere urmată apoi de memoriul înaintat de d. Gh. Tătărăscu șefilor de partide, rămân pe planul actualității.

După ce s'a remarcat inițial un pas înapoi, se pare că acum gruparea politică de sub conducerea d-ului Tătărăscu încearcă să-și apere noua poziție.

Se observă însă, în unele cercuri politice, că în măsura în care gruparea ar

stărua în abținerea sa recent adoptată, ea s'ar vedea pusă în situația de a trebui să împunul argumente din bagajul reacțiunii.

Urmărind desfășurarea acestei probleme, în cadrul întrevederilor și discuțiilor ce par a se purta, majoritatea cercurilor politice nu par a-i acorda decât o importanță secundară.

Guvernul își păstrează omogenitatea bazată pe o covârșitoare majoritate parlamentară și-și continuă activitatea, sprijinită pe principiile platformei-program.

Dela aceste principii, dacă o fracțiune s'ar depărta faptul n'ar putea să împiedice câtuși de puțin asupra continuității activității începute de către actualul regim democratic.

Mare asortiment în stofe și furnituri de croitorie
La PODRUMAR
Arad, Str. Meșianu 16

O armă a celor mulți

(Urmare din pag. 1-a)

să primească materii prime suficiente precum și credite necesare pentru a putea pune în mișcare întreaga capacitate de producție a întreprinderii respective. Dacă va veghea însă în același timp, ca produsele rezultate să nu apuce drumul barierei negre, ci să fie repartizate și distribuite largilor mase de consumatori, la un preț accesibil puterii de cumpărare a salariaților. Tot oficiilor industriale le revine sarcina de a efectua schimburi de mărfuri cu străinditate, de a procura materii prime și de a veghea ca în primul rând să se producă acele categorii de bunuri de care se simte mai mare nevoie.

Această lege însă a avut și darul de a face să răbufnească de mânie o anumită categorie de oameni, care natural pe plan politic (nici nu se putea altfel), fac parte din grupările politice apăsătoare, reacționare și care văzându-și interesele mijloacele de îmbogățire rapidă primite, nu încep să ture și să julească potrivit legii oficiilor industriale. Numai că toți aceștia sunt mari capitaliști și lor le convine de minune ca statul să repartizeze materii prime și să le acorde credite importante, care de multe ori nici nu intrau în producție, ci doar măceau stocul de dolari și cocosi ai solicitanților, dar nu le convine nici în ruptul capului faptul că astăzi statul să se intereseze de soarta materiilor prime repartizate, de creditul acordat și de destinația bunurilor produse.

Statul însă, în aceste premii economice, natural că nu se poate îndușoși de păcăreștii celor ce nu văd cu ochii barierea oficiilor industriale, ci trebuie să asculte de suprema poruncă a celor mulți care se sbat în lipsuri și necazuri pentru a le asigura existența și pentru a apăra legea pentru înflințarea și funcționarea oficiilor industriale este extrem de necesară. Încununând o puternică armă în mâna celor mulți, pentru învingerea acțiunilor economice.

ATEIAN I. SIMON

Se cer măsuri energice pentru reglementarea pieței alimentare

O intervenție pentru a învățătorii să-și primească salariul la timp

În sesiunea săptămânală a Comisiei Sindicale Județene, ținută ieri după amiază, s'au deschis o serie de probleme care cer grabnică rezolvare.

D. Milarea, vice-președintele Comisiei Sindicale Județene, după raportul delegaților sindicatelor, a răspuns în parte fiecărei probleme puse de către delegați. Cea mai arzătoare problemă de care este preocupată întreaga populație este aceea a aprovizionării cu lemne. D. ajutor de primar Săbău, a făcut cunoscut Comisiei Județene că

pe piața, alimentele să nu mai dispară, ci să fie vândute la prețuri reale.

Delegatul sindicatului învățătorilor a raportat Comisiei Sindicale Județene, că învățătorimea n'a primit salariul nici pe luna Aprilie. Ori, se știe, că dăscăliiina este una din categoriile cele mai muncitoare și pentru aceasta e nevoie ca răsplata materială, care de altfel este destul de mică să fie plătită la timp.

Comisia Județeană Sindicală va interveni la Confederația Generală a Muncii pentru a învățătorii să primească salariul la timp.

Înainte de a se închide ședința d. Mitrea, vice-președintele Comisiei Sindicale Județene, a îndemnat pe toți delegații sindicatelor ca să lupte și pe mai departe pentru drepturile câștigate, pentru a acestor drepturi, aceste revendicări ale clasei muncitoare au fost câștigate prin lupta sindicală.

În gara Arad sunt 250 vagoane goale, care pot fi întrebuințate pentru aprovizionarea cu lemne.

S'a observat că, în ultimul timp, alimentele de pe piața Aradului dispar în foarte scurt timp, iar cele puține care mai rămân, sunt vândute la prețuri exagerate.

În acest scop, se cere un raport control din partea autorităților competente, pentru a în zilele când este

Moldova a evacuat până în prezent 53 mii de copii

Dela începutul acțiunii CARS-ului și până în zilele de azi, Moldova a evacuat 53 mii de copii.

Este un număr considerabil, număr care arată că pentru această plasare a trebuit să se facă o muncă asiduă, dar în același timp bine organizată. Majoritatea acestor copii au fost plasați în județele

unde seceta nu și-a înfipt ghiarele și unde mai mult sau mai puțin în casa fiecărui cetățean s'a găsit o bucată de pâine.

Un lucru care trebuie subliniat și care aduce laude atât CARS-ului cât și adevăraților patrioți, este acela al înțelegerii cetățenilor, care au luat pentru găzduirea copiilor moldoveni.

Am arătat în nenumărate rânduri, în ziarul nostru, că din acest mare număr de copii moldoveni, oamenii săraci, cu greutate materiale mari, au luat pentru îngrădire copiilor moldoveni. Urmează ca în scurtă vreme, în județele din țară, unde situația se prezintă multumitoare, să se repartizeze un nou lot de copii moldoveni.

Atunci, când se va ivi această situație, când urmează ca acești copii să fie plasați, vom da publicității știrile din ziarul nostru, care vor primi spre găzduirea copiilor Moldovei.

Ultimul termen pentru decontarea zahărului și nouile înscrieri în economate

Faptul că nici până astăzi unele economate n'au făcut decontarea zahărului distribuit pe lunile Februarie, Martie și Aprilie și cele mai multe n'au prezentat încă situația nouilor înscrieri în economate, conform dispozițiilor Ministerului Industriei și Comerțului, Oficiul de aprovizionare atrage pentru ultima dată atențiunea conducătorilor de economate că sunt obligați să facă decontările și să prezinte situațiile despre nouile înscrieri, în cel mai scurt timp.

Aceste situații trebuie raportate Ministerului Industriei și Comerțului până cel mai târziu la data de 5 Iunie, după care urmează să se aplice

sanctiunile tuturor economatelor care au refuzat să prezinte aceste situații până la această dată.

Conducătorii de economate trebuie să înțeleagă măcar acum că distribuirea zahărului pe lunile Mai, Iunie și Iulie, nu se poate face atâta timp cât nu vor satisface dispozițiunea prin care le-a fost cerută situația decontărilor și a înscrierilor în economate, deși cantitățile de zahăr necesare populației orașului și județului Arad au fost repartizate din partea Ministerului Industriei și Comerțului cu dispozițiunea de a fi ridicate numai după terminarea lucrărilor susmenționate.

Tarifele de băi pentru sindicaliști

Forurile de resort au hotărât ca tarifele pentru băi și servicii din aceste stațiuni din localitățile balneo-climaterice să se bucure de unele reduceri pentru sindicaliștii care locuiesc în camera care beneficiază de reducerea respectivă.

Asfel urmează ca aceștia să plătească tarifele de anul trecut de 10 ori, nedeplinind următoarele plafoane: 40.000 lei pentru o baie caldă de nămol, 35.000 lei o baie caldă simplă și 20.000 lei o baie rece.

LA ORA 2 NOAPTEA

Printr-o scrisoare adresată legatului maghiare din Berna

Dr. Ferenc Nagy a demisionat

BUDAPEȘTA. — Dr. Ferenc Nagy primul ministru al Ungariei și-a anunțat demisia printr-o scrisoare adresată Legatului maghiare din Berna. Evenimentul acesta a fost anunțat opiniei publice maghiare de către d. Radosy Matyas, vicepreședintele consiliului de ministri. Partidul Comunist maghiar și Partidul Social Democrat au dat publicității un comunicat comun, arătând necesitatea menținerii coaliției guvernamentale și a rezolvării grabnice a crizei.